

东莞市
大朗医院

山海千里“医”线牵 照亮百姓健康路

文/姚梓婷
图/受访者供

“没想到在我们县医院能完成这么大的、这么复杂的手术，为我们家庭节省了一大笔费用！”乡亲们道出了亲身就医体验。

“帮扶团队不仅为患者带来健康福音，还给我们基层医疗机构培养人才，留下技术！”诸多医务工作者收获着“共同成果”。

这三年以来，东莞市大朗医院驻点帮扶专家在贵州铜仁市江口县渐渐火出了圈，名气越来越大，成为当地群众及医技人员口中的“医疗明星”。

浓浓山海情，千里支援路。自2021年新一轮东西部协作启动以来，东莞对口协作铜仁，大朗镇与江口县从此结下了“山水情缘”。大朗医院一批又一批医疗人才来到江口，他们牢记医院的托付、自身的使命，在为患者解除病痛的同时，让先进的理念、高超的医术在江口落地生根，用心、用情、用力，打造一支带不走的医疗队。



李学林(左)

坚守三载 以真心建中心

2022年8月，大朗医院神经内科副主任医师刘楚杰奔赴江口开展为期一年的帮扶。

“初到江口，感觉很亲切，这里有很和我一样来自东莞的兄弟姐妹，我们一起并肩作战；这里的领导和同事对我也很照顾，相处也十分融洽。”刘楚杰挂职江口县人民医院院长助理，协助分管全院科研教学、医疗质量管理、急诊急救五大中心建设等工作，为医院发展出谋划策。

当时，江口县人民医院神经内科较为薄弱，没有独立成科。由于缺乏专职神经内科医生，稍微复杂一点的神经内科病如颅内感染、大面积脑梗死、周围神经病等患者只能往上级医院转送。

在看到医院的医疗现状后，刘楚杰便决心要为江口县人民医院留下实实在在的东西。自此，他制定培训计划，通过每周教学查房、每月定期的神经内科专业知识授课等方式，让科室快速地掌握了常见病、多发病的规范诊疗。



刘楚杰(左)



严雪原(左二)

武庆利(右)

从“输血”到“造血” 守护群众健康

今年3月25日，一名62岁的成都游客在梵净山旅游时突发急性ST段抬高型下壁心肌梗死，命悬一线。江口县太平卫生院作为江口县人民医院胸痛中心网络的重要胸痛单元，第一时间识别病情并启动转诊机制。江口县人民医院胸痛中心迅速响应，仅用39分钟，成功开通闭塞血管，上演了一场惊心动魄的“生命接力赛”。

这场生命奇迹的背后，是大朗医院持续三年的“组团式”帮扶。2024年8月，大朗医院心血管内科副主任医师李学林主动请缨赴江口县人民医院开展医疗帮扶，并立下“军令状”：“不仅要救人，更要带出一支‘带不走’的介入团队！”

初到江口，面对提升当地介入技术的重重挑战，李学林从制度建设入手，主导制定《急性胸痛患者救治流程》《介入导管室质控标准》等多项核心制度，建立“术前评估—术中监护—术后随访”全链条管理体系，为后续

新技术、新手术的开展奠定了基础。

帮扶期间，李学林充分发挥传帮带作用，将查房当作交流探讨病情的重要契机，通过多种方式分享病症判断依据和治疗思路，引导医师们多角度思考病情，全方位提升科室医疗救治能力与服务水平。

在李学林的悉心指导下，江口县人民医院内一科主治医师梁海等医护人员收获颇丰：“我们不仅完成了全县第一例经皮冠状动脉造影术、左心室造影术等10项介入治疗，填补技术空白，自身看家本领也得到较大提升。”

自2024年9月医院微创介入中心导管室开科以来，李学林带领团队在心血管介入诊疗方面取得多项突破。介入手术量从“零”跃升至276例，成功救治了急性ST段抬高型心肌梗死患者，且入门至导丝通过时间最短35分钟，最长也不过76分钟，远低于国家标准版胸痛中心要求的90分钟。

携手共进 请进来走出去

同样怀揣使命来到江口倾情帮扶的，还有大朗医院诸多专家。三年来，大朗医院派驻4批专家，带着“把优质医疗资源送到群众家门口”的使命，开展医疗人才“组团式”帮扶。

宋海良和熊高飞开展甲状腺巨大肿物切除术等20余项新适宜技术，为消化内科独立开科运营奠定基础；严雪原助力耳鼻咽喉科常规开展三、四级手术；周子国推动医院成为中国创伤救治联盟—创伤救治中心成员单位，并创新开展多项技术；武庆利提升医院医学影像整体诊疗水平和诊断能力，让患者在家门口享受高效、便捷、精准的医学影像服务。

“驻进心里、帮到点上、结出

硕果。”江口县人民医院党委书记副书记、院长陈晓勇深有感触，东莞医疗专家留给医院最大的宝藏和财富在于精神层面。医院职工见证了他们对专业技术的精益求精，以及对医疗事业的热情和医者仁心。

与此同时，大朗医院还接收江口县选送的33名医护人员免费来莞“充电蓄能”，这些医护人员进修学习返回江口后，带领学科快速发展。如今，江口县人民医院的医疗水平逐渐提高，以前奔波外地就医的乡亲在“家门口”就能获得高质量的医疗服务。这是莞医协作在医疗健康领域的生动实践，也是大朗医院践行社会责任、助力医疗协同发展的重要见证。

“驻进心里、帮到点上、结出

东莞不惑 ——新东莞 再出发

东莞

推进“百千万工程” 职教书写新担当

文/余晓玲 东教宣

教育是推进“百县千镇万村高质量发展工程”（以下简称“百千万工程”），促进城乡融合发展的路径之一。

为积极探索中职学校在地方发展中的新模式和新路径，发挥职业教育在东莞市城乡融合发展格局中的积极作用，东莞各职业学校主动投身到“百千万工程”主战场，持续推动产业链、人才链、教育链协同发展、深度融合，推动东莞市镇村高质量发展，促进乡村全面振兴。



“职普赋能·乐高筑梦”系列送教活动现场 校方供图

则呈现了升旗队列与战队列动作演示。特别设置的爱国主题分享环节，通过思想碰撞使红色精神在学生心中生根发芽。

此次校际交流活动的举行，既深化了学生的家国情怀与专业技能，又构建起三校协作的育人平台。以国旗文化为媒介，有效促进了校园文化共建共享。接下来，东莞市电子科技学校将持续发挥示范效应，创新探索教育资源联动模式，助力乡村振兴战略中的文化振兴目标，为培养全面发展的社会主义建设者和接班人注入新动能。

东莞市机电工程学校：
携手社区开展系列送教活动

为深入推进“百千万工程”，推动优质教育资源向基层延伸，东莞市机电工程学校“百千万工程”党建先锋服务队携手新民社区学院，创新开展“职普赋能·乐高筑梦”系列送教活动。依托东莞市高技能公共实训中心分基地的专业资源，活动聚焦职业启蒙与创新实践双重目标，探索构建

“校地共建、资源共享”的协同育人新模式，为社区教育高质量发展注入新动力。

4月13日，学校莞教先锋服务队骨干教师在新民社区莲花山文化活动中心开设首期课程——“乐高机械入门：直升机的拼装实践”。该课程以乐高积木为教学载体，依托高训中心分基地的技术指导，通过“模块化拼装+团队协作”的教学模式，培养青少年的空间思维与动手能力，引导社区青少年探究机械运动原理，拓宽职业认知视野，树立“技能成才、多元发展”的价值观。

接下来，学校将持续深化与高训中心分基地的合作，共建社区学院实体平台，开发职普融通课程，拓展创新实践项目，为社区青少年提供常态化、多元化的教学与成长平台，助力“百千万工程”在社区教育领域落地生根、开花结果。

东莞市电子商贸学校：
专项调研电商助农实训基地建设

为深化产教融合，助力“百

2025年4月25日/星期五/湾区新闻部主编
责编 牛智杰/美编 黄绮文/校对 刘博宇

“百千万工程”，近日，东莞市电子商学学校副校长黄裕堂率电子商务专业教师团队，赴谢岗镇南面村开展电商助农实训基地建设专项调研。

调研组实地考察了南面村琉璃非遗作坊选址地。随后，调研组深入谢岗镇南面村与学校共建的荔枝营销直播基地，深度研讨电商助农实训基地建设方案。电子商务骨干教师结合南面村农产品特色，围绕宣传推广、直播带货、文旅融合等方面提出具体实施意见。

黄裕堂表示，要坚持把职教实训扎根乡村，推动电商实训与助农服务有机衔接，实现职教赋能与产业发展的双向促进。此次调研明确了校地共建电商实训基地的实施路径，为培育农村电商人才、促进特色产业发展奠定了坚实基础。

“本次名厨进校园活动是产教融合的创新实践。”学校相关负责人表示，通过引入行业顶尖资源，学校旨在打通行业前沿与职教课堂的壁垒，培育兼具创新思维与扎实技能的烹饪人才。

接下来，学校将积极构建“名师带徒、技艺传承、产教共研”的育人新模式，持续开展专题活动，邀请更多行业领军人物走进校园，培养更多烹饪新锐，为粤港澳大湾区餐饮产业升级提供人才支撑。

东莞市轻工业学校：
邀名厨进校园助力技能人才培养

近日，东莞市轻工业学校联合东莞市餐饮协会精英名厨委

员会举办“名厨大讲堂·赋能‘百千万工程’”专题活动。本次活动特邀法国蓝带勋章得主张毅群，为烹饪专业学生带来一场融合创新与匠心的厨艺盛宴，助力东莞市“百千万工程”技能人才培养计划。

活动现场，张毅群采用“理论解析+实景操作”的双轨教学模式，向百余名师生展示了其独创的两道融合菜品。在随后的互动环节中，学生们在张毅群的指导下，体验了从食材处理到风味调制的完整流程。

“本次名厨进校园活动是产教融合的创新实践。”学校相关负责人表示，通过引入行业顶尖资源，学校旨在打通行业前沿与职教课堂的壁垒，培育兼具创新思维与扎实技能的烹饪人才。

接下来，学校将积极构建“名师带徒、技艺传承、产教共研”的育人新模式，持续开展专题活动，邀请更多行业领军人物走进校园，培养更多烹饪新锐，为粤港澳大湾区餐饮产业升级提供人才支撑。

关于金融许可证信息变更的公告

尊敬的客户：

经国家金融监督管理总局东莞监管分局批准，招商银行股份有限公司东莞西城支行更名，更新后的《金融许可证》信息公告如下：

机构名称：招商银行股份有限公司东莞万江支行

住 所：东莞市万江街道万江路北3号华南摩尔主题购物公园盛世华南住宅区3号楼商铺04、05、06、07号

机构编码：B0011S344190008

邮政编码：523000

联系电话：0769-23178818

发证日期：2025年4月11日

特此公告。

招商银行股份有限公司东莞分行

2025年4月25日

公告·声明·启事

遗失声明
恩平市大槐镇雁记轮胎修补店
遗失公章一枚，印章编号：4407853020113，现声明作废。

遗失声明
汕头市澄海区泰丰玩具有限公司
遗失公章一枚，现声明作废。

遗失声明
梁宇亮身份证件于2025年4月17日
遗失，身份证件号：44010419860518****，现声明作废。

遗失声明
汕头市澄海区奥强玩具厂
遗失公章一枚，现声明作废。

遗失声明
广东省大帝影视制作有限公司
遗失公章、财务章、法人私章，现声明作废。

遗失声明
东莞市欧威轩家具有限公司
遗失公章，现声明作废。

遗失声明
广东丘氏商务信息咨询有限公司
遗失公章，现声明作废。

遗失声明
广州欧嘉丽服装有限公司
遗失合同章、发票章、财务章，办
公室私章，现声明作废。

遗失声明
广州杰飞生物科技有限公司
遗失旧法人章（邵树芳）编
码：440110026397，现声明作废。

遗失声明
茂名市茂南区羊角新城幼
儿园遗失中华人民共和国民办学
校办学许可证正本，编号：教民
24409260220718号，现
声明作废。

遗失声明

广州马可波罗装饰材料有限
公司遗失公章，现声明作废。

遗失声明
广州市番禺区南村桔婧家具店
遗失公章一枚，现声明作废。

遗失声明
东莞市恒鸿建材有限公司公章
遗失，现声明作废。

遗失声明
东莞市桥头常乐学生接送站
（统一社会信用代码：524419033
6405925B）经负责人决定解散，
成立清算组清偿债务。请债权
人自公告发布之日起45日内向
清算组申报债权。联系人：罗玉
媚，联系电话：13712336303，地
址：东莞市桥头镇常乐村一巷12
号。

遗失声明
东莞市桥头常乐学生接送站
2025年4月25日

注销公告
遂溪县遂城镇南贝贝幼儿园
（统一社会信用代码：524408223
3247370909A）经理事会讨
论表决同意，拟向遂溪县民政
局申请办证。现成立清算组，
请债权人自公告之日起45日内向
清算组申报债权，逾期不申报的，
由清算组依法清算，清算组由
负责人罗玉媚，联系电话：1371233
6303，地址：东莞市桥头常乐村
一巷12号。

遗失声明
汕头市潮南区两英镇金色童
年幼儿园遗失开户许可证，核准
号：J5860014305901，现声明作
废。

声明
车牌号：粤G858G0的车辆已经
转让给上海易鑫融资租赁有限
公司，期间一切责任由实际控
制人承担，与原车主无关。
声明人：符妃和

声明
广州市番禺区南村桔婧家具店
遗失公章一枚，现声明作废。

声明
东莞市恒鸿建材有限公司公章
遗失，现声明作废。

声明
汕头市澄海区兴泰针织实业有限
公司遗失公章一枚，现声明作
废。

声明
潘振衡遗失《医师资格考试报
名暨授予医师资格申请书》，
本人声明：医师资格考试报名
暨授予医师资格申请书原件作废。

广东省东莞市中级人民法院
公告

本院根据广东汇富控股集团股份有限公司的申请于2024年1月16日裁定受理东莞市汇康进出口有限公司（以下简称汇康公司）强制清算一案，并指定广东法制盛邦（东莞）律师事务所为汇康公司清算组。经查明，清算组以未能接洽到汇康公司所用的财务账册、合同资料等重要资料，接洽的财产不足以支付清算费用，无法对汇康公司进行全面清算为由，向本院申请终结强制清算程序，符合《中华人民共和国民法典》第二百三十九条的规定，本院裁定终结东莞市汇康进出口有限公司的强制清算程序。

特此公告

广东省东莞市中级人民法院
二〇二五年四月十八日